



昌吉州党委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要贺信重要致信精神

安排部署贯彻落实工作

曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会9月14日召开会议,传达学习习近平总书记在黑龙江考察和在召开新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话、向第十届中国-中亚合作论坛和向2023年浦江创新论坛致贺信、致全国优秀教师代表的信、视察78集团军时的重要讲话精神,传达学习自治区有关会议精神,听取有关情况汇报,研究审议有关文件,安排部署贯彻落实工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣主题教育总要求,坚持抓住“关键少数”以上率下,发挥县处级以上领导班子和领导干部示范引领作用,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,力戒形式主义、官僚主义,以严实作风深入细致做好主题教育各项工作,全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州。要着力推动高质量发展,以科技创新推

动产业创新,围绕重点产业延链补链强链,持续向产业链末端、价值链高端拓展延伸,推动现代煤电煤化工、新能源新材料等重点产业链式集群发展,加快构建支撑高质量发展的特色现代化产业体系。要坚定不移扩大对外开放,持续加大“请进来”“走出去”力度,加强与周边国家和国内各省市交流合作,深化“链”上昌吉 融入“丝路”品牌招商,不断提升外向型经济发展水平。

会议听取了昌吉州对口援疆工作情况汇报。会议强调,长期以来,福建省、山西省鼎力支持、无私帮助,在产业发展、民生保障、文化润疆、人才交流等方面持续助力,广大援疆干部人才视援疆为使命、把昌吉当故乡,恪尽职守、倾情奉献,为昌吉州经济社会发展作出重要贡献,得到全州各族干部群众真心称赞。闽昌、晋昌情谊深厚、交往密切,要进一步深化对口援疆,持续加强清洁能源、装备制造等产业和教育医疗、科技创新等领域合作,协同推进高质量发展,用心

用情做好援疆干部人才服务保障,积极推动与闽晋两地干部群众交往交流交融,推动援疆工作走深走实。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强年轻干部教育管理监督的重要论述,立足党的事业后继有人这个根本大计,持续加强党的创新理论武装,选拔优秀年轻干部到基层一线和关键吃劲岗位历练,从严从实抓好干部的管理监督,深化人才体制机制改革,激励引导年轻干部在昌吉州改革发展稳定各项事业中担当作为、奋勇争先。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,统筹推进大中小学思政教育一体化建设,教育引导青年一代坚定不移跟党走;加强教师队伍建设,促进和保障教师全面发展,为教师办实事、做好事、解难题,大力弘扬尊师重教的社会风尚,让广大教师有更多的获得感、幸福感、荣誉感,把昌吉州打造成树人育才的高地,办好人民满意的教育。



9月14日,位于奇台县半截沟镇腰站子村农业产业园的新疆丰驿农业发展有限公司,工人在面粉生产车间监测设备运行情况。

2021年,腰站子村自筹资金5000万元建设农业产业园,建成年产1500吨有机手工拉面流水生产线和日加工原粮220吨全自动小麦面粉生产线,小麦原料全部实现就地加工转化增值,年产值达2亿元。

本报记者 何龙 摄

今日评点

便民生活圈是民生所需

◆ 昌平

虽然搬到新小区生活已有些年头了,但时常会想起老小区便利的生活:商店、菜店、理发店、裁缝店、水果店、饭店等生活所需一应俱全,不出小区就能买到生活所需物品,极大地方便了居民生活。可喜的是,近年来昌吉州全面推进城市一刻钟便民生活圈建设,让更多居民享有更便利、更宜居的现代生活。

所谓城市一刻钟便民生活圈,是指以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。超市便利店、果蔬商店、健身房、餐馆、药店、美容美发、银行、快递服务……家门口的各种便民设施,满足着周围居民购物、服务、医疗、餐饮、教育、文化等方面需求,是保障和改善民生的重要抓手。

衣食住行,是消费的大头;针头线脑,也是生活的全貌。“发展‘一店一早’”“补齐‘一菜一修’”“服务‘一老一小’”……便民生活圈的建设,不仅需要品质服务,也需要接地气的生活服务。让小修小补、小摊小贩回归生活,才能让生活的烟火气更醇,让城市的人情味更浓。

推进城市一刻钟便民生活圈,对于促进就业、推进创业具有重要意义。比如,支持自由职业者灵活就业、远程办公、兼职就业;支持高校毕业生创业就业,创新网红店、特色店、精品店;优先为残疾人等就业困难人员推荐低门槛、有保障的爱心岗位,等等。打通一刻钟便民生活圈的“微循环”,有助于促进各种资源要素合理配置,为居民在社区就业提供便利,打造宜居宜业环境。

家门口就是生活圈,家周边就是幸福圈。让更多一刻钟便民生活圈“圈”出便利生活,“圈”出美好家园。

广告热线
昌吉日报广告热线
0994-2343036

融入新发展格局 实现高质量发展

——我州各企业传达学习贯彻习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神